

Talajterhelési díj tájékoztató

Diósd Község Önkormányzat Képviselő-testületének 36/2004. (XII.17.) önkormányzati rendelete a talajterhelési díjra vonatkozó eljárási és adatszolgáltatási szabályokról, illetve a rászoruló lakossági kibocsátó díjkedvezményéről és mentességéről 2005. január 1-től hatályos rendeletet alkotott.

Díjfizetési kötelezettség

A talajterhelési díjfizetési kötelezettség azt a kibocsátót terheli, aki a műszakilag rendelkezésre álló közcsatornára nem köt rá és helyi vízgazdálkodási hatósági, illetve vízjogi engedélyezés hatálya alá tartozó szennyvízelhelyezést, ideértve az egyedi zárt szennyvíztározót is, alkalmaz. Amennyiben a közcsatornát év közben helyezik üzembe, a díjfizetési kötelezettség a kibocsátót a közcsatorna üzembe helyezését követő 90. naptól terheli.

A hatóság felszólítása nélkül a talajterhelési díjat a kibocsátónak (bevallónak) kell megállapítani, bevallani és megfizetni (önadózás) a tárgyévet követő év március 31-ig.

Ha azonban adóhatóság bevallás elmulasztásáért felhívást küld a díjkötelezettnek, akkor mulasztási bírságot állapíthat meg és késedelmi pótlék fizetési kötelezettsége keletkezik.

Egyedi szennyvíztisztító berendezések egyedi telepítése esetében, ha a kibocsátás nem haladja meg az 500 m³/év mennyiséget, a tulajdonos köteles a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó műszaki szabályokról szóló miniszteri rendeletben az egyedi szennyvízkezelő létesítmény által **kibocsátott tisztított szennyvízre meghatározott határértékek tekintetében mintavételt és analitikai vizsgálatot végezni a létesítési engedélyezési eljárás alkalmával, majd ezt követően háromévente.** A települési önkormányzat jegyzője a helyben fennálló kockázatok figyelembevételével további mintavételt és analitikai vizsgálatokat írhat elő. Az egyedi szennyvíztisztító berendezés tulajdonosa köteles a mintavétel és az analitikai vizsgálat eredményeit a települési önkormányzat jegyzője részére a kézhezvételtől számított 15 napon belül átadni. Ha a berendezés tulajdonosa nem tesz eleget a kötelezettségének, akkor talajterhelési díj bevallási kötelezettségének eleget kell tennie.

Bevallási, befizetési kötelezettség teljesítése

A bevallási kötelezettség (Önadózás) minden Diósd város közigazgatási területén található ingatlanra vonatkozik, függetlenül attól, hogy ki a víz és csatorna szolgáltatója az ingatlannak. Ha a kibocsátó több ingatlannal vagy telephellyel rendelkezik, ingatlanonként külön-külön bevallást köteles benyújtani. A díjfizetési kötelezettség évközi keletkezése és megszűnése (csatorna-hálózatra történő rá- illetve lecsatlakozás, vízfogyasztás keletkezése, megszűnése) esetén a változással érintett (előző és új) kibocsátónak a tárgyévet követő év március 31-ig kell bevallását benyújtani, és az ennek megfelelő részarányos díjat megfizetnie. Nem kell bevallást benyújtania (de nyilatkozni kell róla), annak a kibocsátónak, ahol a rendelkezésre álló közcsatornára műszakilag nem tud rákötni és erről rendelkezik a szolgáltatótól igazolással. Az adóhatóság az elévülési időn belül – 5 év - ellenőrzi a bevallások benyújtását, a szolgáltató által adatközlés alapján a vízfogyasztást és a csökkentő tételek valós értékét számlákat, kedvezményre jogosultságot.

A Ktd. 12. § (2) bekezdése alapján a terhelési díj alapja (vezetékes ivóvíz-szolgáltatás esetén) a szolgáltatott víz mennyisége, csökkentve a külön jogszabály szerinti locsolási célú felhasználásra figyelembe vett víz mennyiségével. A Ktd. ezen rendelkezése egyértelművé teszi, hogy a tényleges díjfizetési kötelezettség két feltételhez kötődik, egyfelől a műszakilag rendelkezésre álló közcsatorna létehez (melyre az ingatlan tulajdonosa nem köt rá), másfelől pedig ahhoz, hogy vételezett (fogyasztási mérő által mért) víz felhasználása kerül. Csak akkor lehet a kizárólag növények locsolására használt vízmennyiséget a talajterhelési díj alapjánál figyelmen kívül hagyni, ha azt a szolgáltató által

engedélyezett locsolási mérővel ellátott csapból vételezik. A talajterhelési díjfizetési kötelezettség szempontjából – kivéve a locsolási vízmérővel elszámolt mennyiség – a Ktd. alapján lényegtelen az a körülmény, hogy a vételezett vizet mire használja az ingatlan felhasználója, hiszen a vízfelhasználásnál szennyvíz keletkezik és keletkezhet (hiszen ez nem mérhető). Erre figyelemmel díjkötelezettség áll fenn akkor is, ha üres telken a vételezett vizet a fogyasztó építkezéshez, állatok itatásához, kert öntözésre, stb. használja fel.

Kedvezmények 2021. évre

A helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörhöz kapcsolódó talajterhelési díjra vonatkozóan 50%-os kedvezményben részesülnek:

a) Azok a természetes személy kibocsátók, akiknek a családjában a gyermek(ek) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény alapján rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül(nek), valamint

b) azok a természetes személy kibocsátók, akiknek a családjában legalább egy 65. életévét betöltött nyugdíjas él, és a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét (2016.-2021. évben 57.000 Ft/fő/hó).

Kitöltési útmutató:

Talajterhelési díj bevallásának kitöltése

A talajterhelési díj IV. rész 1. pontjába:

A talajterhelési díj alapja a szolgáltatott, vagy egyedi vízbeszerzés esetében a méréssel igazolt felhasznált, illetve mérési lehetőség hiányában az átalány alapján meghatározott víz mennyisége.

A talajterhelési díj IV. rész 2. pontjába:

A szolgáltatóval kötött megállapodással (az adóhatóság részére kérésre igazolni kell) a május, június, július, augusztus, szeptember hónap fogyasztásának 10 %-a.

A talajterhelési díj IV. rész 3. pontjába:

Szennyvízszállításra feljogosított szervezet – ÉTCS és önkormányzati rendelet alapján - által elszállított szennyvíz (számlával igazolt mennyiség).

A talajterhelési díj IV. rész 4. pontjába:

Diósi rendelet nem tartalmaz ilyen kedvezmény, ezért az **érték 0 Ft**

A talajterhelési díj IV. rész 5. pontjába:

A számított talajterhelési díj alap (1. sor csökkentve 2., 3. sorokkal)

A talajterhelési díj IV. rész 6. pontjába:

A talajterhelési díj alapja 1 200 Ft/m³.

A talajterhelési díj IV. rész 7. pontjába:

A talajterhelési díj területérzékenységi mutatója Diósdon, a felszín alatti víz szempontjából 3-as szorzó értékű.

A talajterhelési díj IV. rész 8. pontjába:

A számított talajterhelési díj (5. sor * 3.600 Ft/m³)

A talajterhelési díj IV. rész 9. pontjában szereplő kedvezmény:

A helyi vízgazdálkodási hatósági jogkörhöz kapcsolódó talajterhelési díjra vonatkozóan 50%-os kedvezményben részesülnek (**bevallásban jelölni és forintban szerepeltetni kell**):

a) Azok a természetes személy kibocsátók, akiknek a családjában a gyermek(ek) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény alapján rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül(nek), valamint

b) azok a természetes személy kibocsátók, akiknek a családjában legalább egy 65. életévét betöltött nyugdíjas él, és a családban az egy főre jutó havi jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének kétszeresét.

A talajterhelési díj IV. rész 10. pontja:

A fizetendő díj, amelyet a kötelezett (bevalló) a tárgyévet követő év március 31-ig köteles megfizetni a Diósd Város Önkormányzat Talajterhelési Díj beszedési számlára: 10402142-21423750-70830000

Nyomtatványok és eljárási kérdések

Az nyomtatványok elérhetők az E-Önkormányzat Portálon:

<https://ohp.asp.lgov.hu>, <https://eonkormanyzat.gov.hu>, <https://e-onkormanyzat.gov.hu>

A bevallás postán vagy elektronikusan – KAÜ bejelentkezéssel – az E-Önkormányzat Portálról beküldhető. A bevallás nem küldhető be emailen és ePapiron, az így beadott iratokat be nem nyújtottnak kell tekinteni. Továbbá a 451/2016. (XII.19.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése szerint e-papír szolgáltatás útján kizárólag olyan beadvány nyújtható be, melyre az elektronikus ügyintézészt biztosító szerv elektronikus (E-önkormányzat portál) űrlapot nem rendszeresít. Amennyiben rendelkezésre áll az elektronikus űrlap, úgy az e-Papír szolgáltatás útján benyújtott beadványt be nem nyújtottnak kell tekinteni.

Felhívjuk a figyelmet, hogy az adatbejelentés, bevallás elmulasztása mulasztási bírság megállapítását vonhatja maga után.

Az adózóknak lehetőségük van az E-Önkormányzat Portálon az ügyindításon kívül, adószámla egyenlegének ellenőrzésére, EFER bankkártyás befizetésre.

A Diósd Polgármesteri Hivatal önkormányzati adóügyekkel kapcsolatosan elérhető honlapja: **<https://diosd.asp.lgov.hu/>**

Levélcím: Diósd Polgármesteri Hivatal, 2049 Diósd, Szent István tér 1.